

四川省地方志工作简报

第 91 期（总第 486 期）

四川省地方志工作办公室

2022 年 11 月 25 日

【市州动态】

攀枝花、绵阳等地积极贯彻 省领导对地方志工作批示精神

11 月 18 日，攀枝花市地方志编纂中心召开专题会议，传达学习省领导对《十业并举 守正创新 构建新时代四川地方志事业发展新格局》资政报告的批示，安排部署贯彻落实工作。会议要求，要认真学习领会省领导批示精神，扎实抓好各项工作。要加快《攀枝花年鉴（2022）》审校进度，及时印刷出版。要围绕“存史、育人、资政”作用发挥做好年终各项工作总结，梳理工作中的特色亮点以及存在的问题；要围绕推动文化自信自强的重大部署，精心谋划好地方志工作，助力讲好攀枝花故事，传播攀枝花声音。

11月10日，绵阳市地方志编纂中心召开专题会议，传达学习省领导对地方志工作的批示，研究贯彻落实意见。会议要求，要把深入学习贯彻省领导的批示精神转化为进一步统一思想、凝聚共识，激发斗志、狠抓各项工作落实的强大动力。要结合年度考核，对全年工作再总结、再反思，认真梳理工作中存在的突出问题和薄弱环节，明确工作方向，捋清工作思路，切实把学习贯彻省领导批示精神作为进一步找差距、补短板、强弱项、促深化的重要举措。要深入学习领会党的二十大精神，做实“存史、育人、资政”三项主业，推动文化发展战略部署在地方志工作中落地落实。

11月10日，广元市地方志编纂中心传达学习省领导对地方志工作的批示，研究贯彻落实措施。会议指出，省领导的批示，既是对全省地方志工作的充分认可和高度肯定，更是对做好下一步工作的鞭策激励。会议要求，要深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实推动文化自信自强的重大部署，发扬历史主动精神，自觉担当“为党立言、为国存史、为民修志”的时代使命，不断深化广元市、县（区）“1+7”史志一体化联动，推动志鉴编修、理论研究、资政辅治、教化育人、依法治志等各方面工作，挖掘弘扬广元历史文化、红色文化、本土文化，创建剑门蜀道史志文化走廊、嘉陵江流域（广元段）史志文化走廊，探索建立区域史志文化共建共享共融共兴机制，推进广元地方志事业高质量发展。

11月17日，内江市委党史地方志研究室召开会议，专题学习省领导对地方志工作的批示。会议指出，一是从批示中感知领导关怀，增强奋进力量，迈步新征程，建功新时代；二是从批示中感知有为才有位，切实履职尽责，务实创新，奋发有为，力争取得更突出的成效；三是从批示中感知榜样力量，向省地方志办学习，不断创新工作思路，甘于奉献，要有把“冷板凳”坐热的信心和勇气；四是从批示中感知问题不足，敢于迎难而上，及时反思，发现自己的差距和不足，不断改进，推进地方志事业不断迈上新台阶；五是从批示中感知美好前景，提振精气神，方志事业前景广阔，大有作为。

11月14日，南充市地方志办召开专题会议，传达学习省领导对地方志工作的批示，研究贯彻落实措施。会议强调，要把认真学习党的二十大精神和落实省领导对地方志工作要求相结合，围绕“十业并举”，瞄准“全省一方阵”，坚持问题导向，锻长板、补短板、固底板，做到思路明确、措施精准、路径细化，不断推动地方志事业高质量发展。会议要求，要认真落实推动文化自信自强重大部署，将“质量提升”作为编纂志鉴工程的主责，全力编纂更多精品志书年鉴；将“资政辅治”作为服务中心大局的要务，尽力开发更多地情资源；将“阵地建设”作为教化育人的窗口，大力打造方志场馆，抓实抓好“存史、育人、资政”各项任务，以更加饱满的热情担负起记录历史、传承文明的重大责任。

11月10日，宜宾市地方志办召开专题会议，传达学习省领导对地方志工作的批示，研究贯彻落实措施。会议强调，学习贯彻党的二十大精神，落实省领导对地方志工作要求，要进一步提高对地方志工作高质量发展的认识，全面贯彻中国地方志指导小组、省地方志办各项工作部署，履行好传承文明、记录历史、弘扬文化、服务社会光荣使命。要突出质量建设根本，围绕发展重点资政，着力开发利用资源，注重宣传弘扬实效，拓展转型升级领域，注重提升人民群众的获得感。要进一步调优工作状态，为实现高质量发展提供支撑。要注重勤学提能、主动担当作为、认真勤勉做事、切实提升效能，以更好更优的精神状态做好各项工作，推动宜宾史志高质量发展。11月16日，叙州区地方志办召开全体职工会议，专题传达学习省领导对地方志工作批示精神。会议要求，要强化政治意识，认真学习领会党的二十大精神及省领导对地方志工作批示精神，增强做好新时代地方志工作的信心和决心；要强化质量为本理念，全力将地方志著作打造成为高质量、高水平的精品佳作；要强化开放办史、传播推广，注重宣传创新、修志为用，更好发挥地方志著作及研究成果服务社会的功能。11月14日，高县地方志办召开专题学习会，学习贯彻党的二十大精神，传达落实省领导对地方志工作批示精神。全办干部职工互相交流心得、发表感悟，并纷纷表示，今日的成就来源于昔日的耕耘，作为地方志工作者，更应立足本职，砥砺奋进，翔

实谱写好奋斗篇章。11月14日，**筠连县地方志办**召开专题会议，传达学习省领导对地方志工作的批示。会议要求，把学习好、贯彻好、落实好省领导对地方志工作批示精神作为当前和今后一个时期的重要工作，着力在武装头脑、指导实践、推动工作上下功夫，不负省领导对地方志工作的鞭策与期望，深入学习党的二十大精神，认真落实推动文化自信自强重大部署，在留存治蜀兴川印记、传承巴蜀文化方面作出贡献。11月14日，**珙县地方志办**召开专题会议，传达学习省领导对地方志工作批示精神。会议要求，要牢牢把握正确政治方向，正本清源，守正创新；要牢固树立精品理念，把“精编研审”贯穿于编史修志始末，努力为人民群众提供更多、更好的地方史志精品；要坚持把地情资料开发作为基本任务，深入挖掘地方史志资源；要紧密围绕县委、县政府决策部署，积极寻找史志工作与经济社会发展的结合点，主动为改革发展服务。11月15日，**兴文县地方志办**召开专题学习会，传达贯彻省领导对地方志工作批示精神。会议要求，要把学习贯彻党的二十大精神与省领导批示精神贯通起来，结合年度考核，对全年工作进行再总结、再反思，保年度各项任务按时、高质量完成，为加快建设宜宾南向开放门户中心作出新的更大贡献。

11月23日，广安市地方志办召开全体干部职工会议，传达学习省领导对地方志工作的批示，并研究贯彻落实措施。会议强

调，要认真学习领会省领导批示精神，紧紧围绕市委、市政府中心工作，严格落实省地方志办的各项工作部署，坚持守正创新、强化责任担当、积极主动作为，切实做好全市各项地方志工作，切实抓好党的二十大关于推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌在地方志部门的落地落实，积极推进全市地方志事业高质量发展。

11月18日，雅安市地方志编纂中心召开室务会会议，专题传达学习省领导对地方志工作的批示，研究贯彻落实意见。会议强调，要对标对表省领导批示精神，以及中指组和省地方志办领导要求，增强服务中心大局的思想自觉和行动自觉，不断提升全市地方志工作水平。对照年度目标任务，认真梳理盘点、查漏补缺，采取有效措施，在理论研究、资政服务、志鉴编纂、质量建设、宣传教育等方面持续发力、超常攻坚，确保高质量全面完成年度目标任务。紧紧围绕“三个服务”，对标先进市州，牢固树立赶超思维和争先意识，坚持目标导向，突出工作重点，扬优势、强弱项、补短板、提质效，科学谋划好明年重点工作，进一步提升雅安地方志工作影响力和贡献力。

11月11日，阿坝州地方志办传达学习省领导对地方志工作批示精神，研究贯彻落实措施。会议要求，要立足各县（市）实际，深入学习贯彻党的二十大精神，不断丰富完善工作思路和措施，在落地落实、夯实工作成效，总结成绩、推动各项工作开拓

创新上下深功夫，更加努力打造新时代阿坝地方志工作标杆和品牌。州地方志办要从主要领导做起、从班子成员做起、从全体职工做起，率先垂范、找准目标、明确路径、扛起责任，更加努力学习，更加有效履职。各县（市）地方志部门要结合实际，认真谋划实实在在的举措。要持续以“自信、担当、风采”新形象，在推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌大业中，谋划好本职工作，服务好中心大局，书写好时代华章。

11月15日，甘孜州地方志办召开会议，传达学习省领导对地方志工作批示精神，研究贯彻落实措施。会议强调，要深入学习领会省领导对地方志工作的批示精神，坚定方志文化自信，坚定方志事业大有可为，大力弘扬方志文化。要加强对党的二十大精神的学习，把学习成果转化为工作动力。要忠实记录甘孜州贯彻落实党的二十大精神，全面建设社会主义新甘孜的宏伟历程，深入挖掘甘孜文化资源，组织好名山志名水志等特色志编纂，讲好甘孜故事，传播甘孜声音。

（综合攀枝花市、绵阳市、广元市、内江市、南充市、宜宾市、广安市、雅安市、阿坝州、甘孜州信息）

信息公开选项：主动公开

送：各市（州）党委、人民政府。

发：各市（州）地方志办公室（党史地方志研究室，地方志编纂中心）。

四川省地方志工作办公室综合处

2022年11月25日印发

（共印3份）